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MAGYAR NÉPLAP 1901. október 19.

Paraszta képviselőházban.
Ki hitte volna? Senki. S még is megtörtént. 

Kákái Zsigmond, az egyszerű, harisnyás székely 
atyafi legyűrte a választásban Légrády Károly 
oreságot, egy gazdag vállalkozót, a kit azelőtt 
Fóliáknak hívtak, s a ki ezreket költött minden 
választás alkalmával, csakhogy magának a man­
dátumot biztosítsa.

A tiszta választások szebben nem bizonyít­
hatók, mint ezzel a ténynyel. Ákosfalván, e szé­
kelyek lakta kerületben két nappal a választás 
előtt fellép Makai Zsigmondf egy egyszerű föld­
mi vés, a nép gyermeke, ki mindig köztük élt, és 
legyőzi a gazdag Légrádyt, a volt képviselőt! 
Hallatlan eset! Az egész ország bámult.

Én is bámultam. De bámulásom nem volt 
ugyanaz, mint a többieké. Egész Magyarország 
azon bámult, hogy mikép történhetett ez meg? 
Keresték, kutatták az okát a hanyag kortesekben, 
kik elmulasztották a szavazókat megdolgozni és 
rendbeszedni. Csak ott nem keresték az okot, a 
hol az megtalálható.

Én nem ezt bámultam. Én azt bámultam, 
hogy az a nép, melyet évtizedeken át az oko­
sabbak. a jobbmóduak, az úgynevezett kabátosok 
csak erkölcstelen választásokra tanítottak, hogy 
az a nép elég bátor, elég ügyes volt a saját aka­
ratát, a saját meggyőződését érvényre juttatni!! 
Ezért bámultam és bámulom ma is őket. És ezért, 
éltetem a derék székelyeket, a derék ákosfalviakat!

Nem kellett nekik az a jelölt, kit nem ok 
jelöltek. Nem kellett nekik az a nagyságos ur, 
ki csak saját érdekeinek, saját hiúságának kielé­
gítésére nevezte meg a mandátumot, nem pedig 
azért, hogy a kerület érdekeit legkevésbbé a nép 
érdekeit védje. Hisz ahoz Légrády urnák sem 
tudása, sem szive nincsen. Jól tudták ezt választói. 
Tudták, hogy Légrády egy zsarnok munkaadó itt 
Budapesten, a ki munkásainak borét huzza le. 
Tudták, hogy Légrády ur csak azért dörgölődzik 
a kormányhoz, hogy hasznot húzzon belőle; szó­
val ismerték Légrády ur zuzáját-máját s azért 
nem kellett nekik.

Hát ez mind helyes, mind szép. Ez minden 
rendes, becsületes választás folyománya. A mely 
képviselő nem teljesítette a kerület választóinak 
kívánságát, a mely jelölt nem bírja szavazóinak

is.

bizalmát, azt egyszerűen nem választják meg, s 
választanak helyette másikat.

De nem ugyanez történt Ákosfalván. Ott 
nemcsak hogy elbuktatták azt a jelöltet, mely 
nekik nem kellett, hanem olyat választottak, mely 
igaz hogy nekik tetszik, de nem a rendes tucat­
jelöltek közül való, olyat, a kit semmiféle köz­
ponti klub nem küldött a kerület nyakára, olyat, 
a ki a mi hivatalos, hangadó Magyarországnak 
nem tetszik. Nem tetszik, mert nem az ő vérük­
ből való, hanem a nép köréből való, azon népből, 
melyet ezek az urak csak a szájukkal szeretnek, 
s csak akkor ha szükségük van rá, máskor pedig 
kezet fognak egymással annak a szegény népnek 
az elnyomorításában.

Tele vannak a lapok az uj paraszt-képviselő 
gúnyolódásával. Vészi uram (azelőtt Weisz) már 
előre kikéri magának Makaitól, hogy őt ne szó­
lítsa per tu, azaz ne tegezze, a mi képviselők 
közt szokás. Egy másik már előre igyekszik az 
uj képviselőtől távol ülőhelyet nyerni, mert fél a 
szagától; egy harmadik azon jajgat, mennyire el 
lesz csúfítva a képviselőház nóblissága, ha köztük 
egy harisnyás paraszt iií; a negyedik pedig már 
előre megjósolja, hogy az uj képviselő nem lesz 
udvarképes, azaz nem mehet a király elé.

Hát ilyenek a mi társadalmunk mai oszlopai, 
képviselők, irók stb. nagyrészt. S ezek majd 
mindenike a demokrataságot prédikálja, de gya­
korolni nem akarja.

Ne féljenek ezek az urak, Makai Zsigmond 
uram lesz olyan legény a talpán, mint ők közül 
bármelyik. Nem fog az a képviselőház szégyenére 
válni, hanem csak diszére, mert végre olyan em­
ber is fog benne ülni, a kinek helyén van a szive 
is. A ki nem fog tudni hazudni, a ki nem fog 
tudni képmutató lenni, a ki meg fogja kívánni, 
hogy az országot úgy kormányozzák, a mint a 
nép kívánja, nem pedig úgy, a mint a felsőbb 
tízezer akarja. Arra keveset fog hederiteni, hogy 
egy-egy nyálas zsidó vagy pöffeszkedő mágnás 
vagy dölyfös demokrata kerüli-e a tegeződést 
vagy nem. Hisz nem itt kezdődik az ember. Csak 
vigyázzanak, nehogy ők lessék majd a Makkal 
uramék kegyeit! Mert eljöhet ám az az idő is, 
még pedig nemsokára.

Csak végre felnyílna Magyarország adófizető, 
katonát szolgáltató, verejtékkel dolgozó polgársá-
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ganak a szeme! Hisz regen nyögi, régen meg­
unta már a mostani igaz népképviselők uralmát. 
Nem kell nekik ezek közül egyik sem, akármilyen 
fényes nevű párthoz tartozzon is, csak az a baj, 
hogy nem volt még eddig minden kerületnek az 
a bátorsága, az a közös akarata, mint a derék 
székelyeknek, hogy ők is olyat választanak, a 
kit szivük kiván s nem olyat, a milyet a meg­
fizetett kortesek akarnak.

Ha egyszer Magyarországon a nép igazán 
gondolkodni fog, s aztán saját meggyőződése 
szerint cselekedni is fog, akkor más lesz a kép­
viselőház képe, akkor sok olyan Makkai Zsigmon- 
dok lesznek ottan, hogy közösen megvédelmezzék 
a népet a zsarolástól, a kiszipolyozástól s akkor 
ép az olyan monóklis, gőgös majmok lesznek az 
összhangnak útjában, ép azokat fogják kifigurázni, 
nem pedig az egyszerű igazi népképviselőt!

Adja az Ég, hogy minél előbb igy legyen 1

Nász az uralkodóházoan.
Erzsébet főhercegnő házassága.

Boldogok a népek, nemzetek uralkodói, kik 
születésüknél fogva félistenek, azonban hatalmukban 
van az is, hogy emberek legyenek, ha a szivük úgy 
parancsolja. Utolsó években súlyos megpróbáltatáso­
kon ment keresztül az uralkodóház, sok rémes csapás, 
sok kínos csalódás éreztette jó öreg királyunkkal, 
hogy a boldogság nem mindig jár együtt a hatalom 
iegszéditőbb magaslataival, a trón, a korona, a jogar 
nem tartja távol a szivektől a boldogtalanságot. E 
keserű tapasztalásokból magyarázható ki, hogy I. 
Ferenc József császár és király többre becsüli az 
egyszerű ember boldogságát a fejedelmek hatalmánál 
s ha ő maga nem lehet boldog ember, rokonainak 
megengedi, hogy házasságaikban szivök sugallatát 
követhessék,

Erzsébet főhercegnő, Erzsébet királyné unokája, 
líudolf trónörökös leánya eljegyzésének hírét vesszük. 
\ ölegénye Windisch-Grätz herceg, előkelő, bár sze­
rényebb helyzetű osztrák főur. Ezúttal is a szív tör­
vénye előtt hajlott meg uralkodónk, amidőn a bol­
dogságot ajándékozta bájos ifjú unokájának.

Örvendünk mi is tiszta szívből az ifjú főher­
cegnő boldog frigyének; Erzsébet királyné és a szü­
lők magyar rokonszenvei laknak az ö szivében isi 
Magyarország áldása kisórendi élete minden fordulóján-

Erzsébet főhercegnő eljegyzéséről a hivatalos lap 
ina a következőket Írja :

Ő császári és királyi fensége Erzsébet Mária 
főhercegnő, ő császári és királyi fenségének néhai 
Rudolf trónörökösnek leánya, Ö császári és apostoli

királyi felségének legmagasabb engedélyével, Win­
disch-Grätz Ottó herceggel jegyet, váltott.

A Lónyay-pár a morvaországi Austerlitzből va­
sárnap délután érkezett Heizendorjba és a nemrég 
vásárolt császári kastél}Tba szállt. Félnégy órakor ért 
a grófi pár a kastélyba és kevéssel utóbb megjelent 
már náluk Erzsébet főhercegnő vőlegénye, Windisclt- 
Graetz Otto herceg főhadnagy. Ezúttal azonban nem 
egyenruha, hanem fekete szalonöltöny volt rajta.

A vőlegény még a kastélyban volt, amikor 
Coudenhove Maria kamarai előljárónö kíséretében a 
menyasszony, Erzsébet főhercegnő is meglátogatta 
édes anyját. A jegyespár egy óránál tovább maradt 
a grófnénál. Az ö jelenlétében cserélték ki jegygyű­
rűiket, a melyek teljesen egyforma, gyémántokkal ki­
rakott aranykarikák. Este a főhercegnő Luxenburgba, 
a herceg Bécsbe tért vissza.

Az eljegyzési ünnepségen a menj’asszony rózsa­
színű ruhát viselt. Az alj keskeny red ükbe vetett 
selyem mousselinéből való és rövid uszályban vég­
ződik, amelyet finoman hímzett keskeny krémszín 
gyöngyvirág füzér ékített. A derék ugyancsak rózsa­
szín selyemből való, kivágott, és a kivágást ugj-an- 
csak hímzések környezik. Egy arany és ezüst renais- 
sance-stilü öv fogta le a derekat. A vállat rózsa szili 
szalagcsokor ékítette és a derék kivágása alatt rózsa­
szín rózsákból és zöld lombból való ékítmény dísz­
lett. Az aranyszőke hajon egy gyémánt ék, a nyakon 
egy gyöngysor és egy aranylánc volt. Lónyay Elemér 
gnófné arany gázalsóruka fölött krémszínű, áttörött 
csipkehimzésü ruhát visel: az alját cobolj-prém diszi- 
1 ette. Az arany alapon csipkékből alkotott derekat 
sárga rózsaékitmény díszítette.

A vőlegény az I. sz., Ottó főherceg nevét vi­
selő ulánus ezredben főhadnagy, második szülött fia 
herceg Windischgrätz Ferdiuánd Ernőnek. Herceg 
Wimiise lignitz Ottó 28 éves, középtermetű, nagyon 
délceg, csinos szőke ember. Két óv óta hallgatója a 
bécsi hadtumányi iskolának és az összes tisztek közül 
ő mutatta föl a legszebb eredményt. Herceg Win­
dischgrätz Ottó egy arisztokrata pikniken ismerkedett 
meg Erzsébet főhercegnővel. Sokat táncoltak együtt 
s már akkor kezdődött köztük a szerelem. Az utolsó 
udvari bálon a hercegnek ismét alkalma volt a fő­
hercegnővel táncolnia s nyilván akkor érlelődött meg 
bennük kölcsönösen az elhatározás, hogy egymáséi 
lesznek, mert udvari körökben beszélik, hogy Erzsé­
bet főhercegnő már másnap felfedezte a király előtt 
szivének titkát s a király azonnal beleegyezését adta 
a frigyhez. Erzsébet főhercegnő 2 millió korona hozo­
mányt és 30—40 ezer korona évi járadékot fog 
kapni.

Az esküvőt január első napjaiban tartják meg. 
Utána a főhercegnő követi a férjét oda, ahol akkor 
helyőrségen lesz. Erzsébet főhercegnőnek a házasság 
után való rangjáról a király külön rendelettel fog 
dönteni.
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választás érvénytelenítése.
Alig végződtek még be az országos választások 

és már is több felöl jelentik, hogy egyesek mandátu­
mát kérvénynyel fogják megtámadni. A közérdeklődés 
tárgya tehát most az, hogy kik veszik igénybe a kir. 
Kúria segítségét, miképp fog ez megtörténni, mi lesz 
a kérvények további sorsa s a megindítandó eljárás 
eredménye. Elóleges tájékoztatóul röviden össze tog- 
1 aljuk itt a kúriai bíráskodásról szóló törvény ama 
rendelkezéseit, a melyek a választások érvénytelení­
tése iránt megindítandó eljárást szabályozzák.

A kérvény beadása.
Kik adhatják be s mennyi idő alatt kell beadni

a kérvényt?
A választás érvénytelenítését legalább 10 elő­

választónak kell kérni, a kik az illető választókerü­
let érvényes választói névjegyzékében föl vannak
véve, _ kivéve azokat, a kik a kérdéses választásnál
hivatalosan közreműködtek, a kik a képviselőre sza­
vaztak. vagy ennek pártja részéről ajánló vagy bi­
zalmi férfiak voltak. A kérvényezőnek választói minő­
ségét a névjegyzék hiteles kivonatával, személyazo­
nosságát községi vagy közjegyzői tanusitványnyal 
kell igazolni.

A kérvényezők csak meghatalmazott által jár­
hatnak el. Meghatalmazott az ország minden nagy­
korú polgára lehet (tehát nein csupán ügyvéd), or-
owó ívrwiílóoi Íre* <2p1 Olx k 1Z3TRS9jY8/1.

alatt
szággyülési képviselők kizárásává!.

A kérvényt a választást követő 30 nap 
kell beadni a kir. Kúriánál, és pedig 3000 korona 
eljárási költségnek a budapesti m. kir. állampénztár­
nál való elöleges letétele mellett, minek megtörténte 
a kérvényen igazolandó.

A kérvény tartalma és kellékei.

a választáskor nem a képviselő, hanem egy másik 
jelölt nyerte el a szavazatok általános többségét.

A kérvény visszautasítása vagy visszaadása pótlás
végett.

A Kúria érdemleges intézkedés nélkül vissza­
utasítja a kérvényt a következő esetekben :

a) ha azt elkésve (30 napon túl) adták be;
b) ha azt oly egyének adták be, a kik erre a 

törvény szerint nincsenek jogosítva ;
c) ha benne az érvénytelenítési ok nem a 3. §. 

valamelyik pontjára való hivatkozással lett megje­
lölve ;

d) ha nincs az állam nyelvén szerkesztve és La 
az első példán}- nincs ellátva a kérvényezők hitele­
sített aláírásával vagy kézjegyével;

e) ha a kérvényezők 3000 koronát előlegesen 
le nem tettek.

A Kúria csak egyhangú határozattal utasíthatja 
vissza a kérvényt s erről a képviselőházat értesíti.

Ha a kérvény más tekintetben hiányos: azt 
záros batáridő alatt leendő pótlás végett visszaadják 
a kérvényezőknek; s ha ezek elmulasztják a határ­
időt; a kérvény hivatalból visszautasít tátik.

érvénytelenségi okot hoznak föl (3 2ö. 27.

\ \ . \
\ u x v; \

A választás védelme.
A mennyiben a Kúria vissza nem utasítja a 

kérvényt: következik az érdemleges eljárás, a mely­
nek során alkalom nyílik a kérvénynyel megtáma­
dott választás védelmére.

A megtámadott választás törvényszerűségét nem 
csupán azok védhetik, a kik ellen a kérvény intézve 
van (a képviselő és a hivatalos személyek), hanem

__1__ _ _ _ 1 1 _ i. h -• e -e A 1 —. t Tr a 1 n n n 4" A "1 1 fi A ItI Ír Q 1 1 II íj

A kérvényben meg kell jelölni az érvénytelen­
ségi okot és ama tényeket, a melyek alapján a a á- 
lasztás érvénytelenítései kérik ; továbbá elő kell adni 
a tények és az érvénytelenségi ok bizonyítására szol­
gáló adatokat. A kérvény nem csak az ellen intéz­
hető. a kinek választása érvénytelenítendő, hanem a 
választásban hivatalosan közreműködő személyek 
ellen is, ha érvénytelenségi ok gyanánt ezek cselek­
vése is föl van hozva. A kérvényt ily esetben annyi 
példányban kell benyújtani, hogy ne csak a bíróság­
nak és a képvisel oh. áznak, hanem mindazoknak is 
jusson eg}T-egy példány, a kik ellen intézve van. Az 
első példányt kötelesek a kérvényezők biróilag vagy 
köz jegyző lieg hitelesített sajátkezű alan hsaikkal i agj 
kézjegyeikkel ellátni. E példányhoz kell az eredeti 
vagy hitelesített másolatban kiállított okiratokat is 
csatolni, valamint ebben, vagy az ehhez csatolt külön 
meghatalmazásban kell Budapesten lakó meghatal­
mazottat is megnevezni.

A kérvény és az okiratok az állam nyelvén 
szerkesztem!ök : az idegen nyelvű okiratok pedig hi­
teles fordításban csatolandók.

A mennyiben a kérvényezők valamely relativ

maguk az illető kerület választói is. A kik ellen a 
kérvény intézve van: az eljárás bármely szakában 
személyesen vagy meghatalmazott által járhatnak el: 
ha azonban a kerület választói közül többen lépnek 
föl a választás védői gyanánt: ezek jogukat csak 
közös meghatalmrzottjuk által gyakorolhatják.

A bírói határozatok s a felek közt eszközlendő 
értesítések elfogadására mindegyik félnek Budapesten 
kell meghatalmazottat kijelölnie. Ennek elmulasztása 
esetén a bírói határozat kézbesítését a bíróságnál 
leendő kifüggesztése pótolja, az értesítés pedig meg­
történtnek tekintetik.

Oly esetben, midőn a felek meghatalmazott at 
nevezni tartoznak: e kötelesség elmulasztása azt a 
következményt vonja maga után, mintha az illető a 
tárgyaláson meg nem jelent volna.

A választás védőinek jogukban áll ellenkor- 
vényt beadni, ha a kérvény valamely relativ érvény­
telenségi okra (3 §., 25. és 27. §.) van alapítva. Ez 
esetben a választás védője kifogásként mind azt föl­
hozhatja a mik a 3. §-ban mint érvénytelenségi okok 
vannak fölsorolva. Az ellenkérvény kellékei ugyan­
azok, a melyek a kérvényé; előterjesztésének legké­
sőbb az első tárgyaláskor Írásban kell megtörténnie.

pontok : annak bírói megállapítását, is kérhetik, hogy

ii 11
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A ki egyszer maga előtt látta 
Csodás égü Balaton, vizedet,
Ki ránézett fönséges orcádra,
Nem felejt az soha el tégedet.

Csodáltalak . =, . Bámultam erődet,
Ha pihent mint felhőiden ég 
S ha dühében bömbölt, rontott, tépett 
S sej tété, hogy mily közel a vég , . .

II.

Fönn állok a sötétlő szikla parton.
Az éj már száll alá, alá 

S a víz íölé átláthatlan fátyolt Ion, 
Minthogyha órjás szellem ülne rá.

Titokzatos halk csobbanással ott lenn 
A viz lágy szózatként zajong.

Az ég" miljó csillagja lenn a mélyben, 
A hol miljó tündér hárfája zsong.

Ügy vonz, úgy hí a mély a végtelenség, 
Mit a hab fodra eltakar,

Ügy vonz, úgy hí a balzsamos zengő lég, 
Hol átölelve rejtett égi kar

Óh érzem, bár szemem nem lát a mél} l 
Szívvel, lélekkel érezem:

Te rejted lelked a habzó öivénybe, 
Te, végtelen hatalmú Istenem!

Károlyi Gyula.

je

A színésznő.
— Irta: Károlyi Gyula. —

Künn a messze külvárosban, a hová már nem 
hat el a pezsgő élet vidám zaja, a hol csak szurtos- 
képii munkásemberek járnak-kelnek, a hol a gyárak 
fojtó füstje tölti be a levegők, ott húzódik meg az 
a néhány ósdi házsor, a mely a tehetetleneknek me­
nedéket nyújt öreg napjaikra. S a komor falak évek 
hosszú során át hány sötét drámát adnak át a sir, a 
feledés örvényének!

Az egyik szobácskábán galambősz agg nő élde­
gél már túl vau a nyolcvanon, de homloka még 
derült, arca még jóságot, szemei még életet sugároz­
nak. Senkije sincs és mégis megelégedett. Vigaszt 
nyújt neki az a remekmívű elefántcsontra festett, 
Mária kép, mely bármelyik fö hercegi szalonnak dí­
szére kapcsolódik az ö életével.

Elmondom úgy, a hogy ö elmondta nekem . . .

A családi életük nagyon zavaros volt. Erről ö, 
maga mint hat éves kis lány, nem tudott semmit. 
Nem tudott a családi perpatvarokról, melyek atyja 
és anyja között lefolytak . . . talán azok az emberek 
nem is voltak szülei De azért az „atyja“ annyira 
szerette, bog)- nem volt kívánsága az „ö kis lányá­
nak“, a mely teljesedésbe ne ment volna. Egy alka­
lommal elvitték az Operába, a hol igen jól érezte 
magát és mikor hazaértek, az ö gyermeki határozott­
ságával kereken kijelentette, hogy színésznő lesz. 
Kijelentése parancs volt és nemsokára már ott tán­
colt a balletiskolában. Az anyja azonban aggódva 
gondolt a sorsra, mely leányára a jövőben várakozott 
s azért kettőzött gondossággal igyekezett tőle min­
den rosszat távoltartani. Jó nevelés, gondos felügye­
let sőt sokszor tulszigoru bánásmód volt az eszköz, 
mely által sikerült a kis Gizella szivébe oltani az 
utálatot minden biin, minden rossz iránt. Egyedül a 
vallásos és erkölcsös élet foglalkoztatá szivének min­
den érzelmét. így teltek az évek és a kicsikéből gyö­
nyörű tizenhatéves nő fejlődött a ki bizony nem kis 
mértékben hatott arra, a ki egyszer meglátta. De ö 
nem tudott szeretni. Undort, bűnt látott a szerelem­
ben is. Természetes hogy az udvarlók egész gárdája 
rajongta körül s ö, mint a féle ballerina, csalogatta, 
hitegette őket, mert a többiektől úgy látta . . .

Csak egy fiút nem tudott megcsalni.
Azt a szökekaju, ábrándosszemü, hallgatag fiút, 

a ki mindennap eljött, könyveket hozott és felolva­
sott s mikor elment megelégedett egy kézszoritássah 
A ki szerette, nagyon szerette, de nem szólt egy szót 
sem . . . Titokban verseket irt hozzá, de nem mutatta 
meg őket sohasem.

Annak a fiúnak úgy el panaszolta, ha fájt valami 
s neki adta hírül legelőször, ha valami öröm érte.

V, V
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Szerelem, bánat és a szív legelrejtettebb érzelmei . . . 
az mind csupán kettőjük titka volt. S a mikor egy­
szer a fiú nagy pirulva megkérdezte: „Gizella! sze­
ret?“ 0 a legüszintébben válaszolt: „Nem szerethe­
tem !“

És mind a ketten könj'eztek.

. . . Beállott a nagy fordulat.
Csak vártak mindketten valamire . . . azt hit­

ték az idő is vár és ime! legszebb reményeik oda, 
tündérálmaik szétoszolva! A leány anyja megszökött: 
atyja beteg lett, s hogy el ne pusztuljanak, kényte­
len volt elfogadni egy külföldi színház gazdag szer­
ződési ajánlatát.

— Mi lesz belőlem idegenek között! ? monda 
az utolsó napon bús arccal.

A fiú vigasztalta.
■— Édes Gizellám ! Ha szive legszentebb kincsét, 

az erényt meg tudja őrizni, bárhol legyen is, boldog 
lesz. Csak ne feledje el a jó Istent és ezt . . .

S ezzel elövonta kebléből azt a remekmunkát, 
a mely egy vagyont ért s a melynek megszerzése 
egy fél évi éjjeli munkálkodásába került. Az erény 
mintaképe és őrzője volt: A Boldogságos Szűz.

A színésznőnek egy könycsepp gördült ki sze­
méből . . . ráhajolt a fiúra és elcsattant a két forró 
ajkon az első csók ... az első igazi és őszinte sze­
retet csókja.

— Ezt halálom napjáig megőrzőm és mindig 
hozzá fogok fohászkodni, mondá remegő hangon.

— Amen! felelte a fiú.
És elváltak . . . Nagyon, nagyon nehéz válás 

volt ez . . . Megölte a két férfiszivet. Az atya meg­
halt, a fiú pedig öngyilkos lett bánatában. Most már 
csak egy volt, a miért küzdött a nő : az igaz művé­
szet. Ennek pedig nagyon kevés hive volt azokkal 
szemben, a kik aljas és szennyes ajánlatok elfogadása 
fejében óriási hírnevet szereztek volna neki. De ő 
mindig elővette legkedvesebb emlékét — és imád­
kozott. Nem is tudott ő boldogulni. Újra hazajött, 
szivében megvetéssel és utálattal adózva a szennjms 
világnak. Itthon akart eleget tenni a művészetnek. 
De itthon sem tett eleget a — többségnek, az aljas 
önérdeknek. És a legszűkebb viszonyok között élte 
le napjait. Öregségére a szegényházba került s ott 
szerény nyugdijából élt, de mindenkor elégedett volt, 
mert táplálta lelkét az erkölcs, a tisztaság.

S a koldusok közt halt meg, keblén a boldog­
ságos Szűz képével az, a kit utolsó napjáig arany, 
kincs és selyem — bársony környezhetett volna — 
bűnösen.

De ilyen csak egy volt. Még a sir fáj a is fele­
désbe ment evvel az angyali névvel -.

yyxzzz/ZZZZxZZ/ZZZZZ;ZZZ / V Z y V Z Z Z ZZ X ZZ Z. Z Z « z'//////'////,' Z zzzzzzzzzzzzzzz zz z z zz z zz

ISI hírek. Imi
\ z z z ZZZ z z z z z z zz z zz zz z z zvz>.'z z z xz-xxvx. x z / z z z z z *//////X XXX Z Z Z Z Z Z. Z Z X Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z X. X Z z'z/,

A király Gödöllőn. Jóságos királyunk ismét 
körünkben van, még pedig hosszabb időre. Itt marad 
november végéig, csak no.vember 1-ón megy egy 
napra Becsbe, hogy a Mindenszentek napját szeretett 
halottjai közelében töltse. De 2-án ismét Gödöllőre 
érkezik, a hol mostanában nagy udvari vadászatokat 
tartanak.

A pápa jubileuma. Február 21-én lesz 24 éve, 
hogy XIII. Leo pápát megválasztották s március 
3-án van koronázási évfordulója. Nemrég bizottság 
alakult, mely mozgalmat indított a célra, hogy a 
pápa jubileumát minél fényesebbé tegyék. Úgy ter­
vezik, hogy a jubileumi ünnepségek már a 24-ik év­
forduló alkalmával kezdődjenek s eltartsanak a 25-ik 
jubiláns évig. Az ünnepi programmot egyelőre igy 
állapították meg: Zarándoklatok Rómába a világ 
minden részéből, jubileumi ajándékokat vivő kül­
döttségek fogadtatása, imák elrendelése a pápáért, 
gyűjtéseket rendeznek a világ valamennyi katholikus 
templomában, az egybegyült összegen drágakövekké 
díszített arany tiarát csináltatnak a pápának. A jubi­
leumi évben kerülnének kiosztásra az érdemkeresztek, 
érdemrendek s egyéb egyházi kitüntetések.

Hogy őrzik a német trónörököst. Vilmos császár 
félti a fiát s gondoskodott, hogy jól őrizzék, akárhová 
megy. Berlin legügyesebb titkos rendőrei vigyáznak 
a trónörökösre. Legutóbb, mikor Hollandiában járt, 
szüntelen nyomában volt egy sanyarú külsejű, gör­
nyedt kis öreg ember. Amszterdamban, amidőn esiti 
hoteljébe, az Amstelhotelbe tért kirándulásáról a her­
ceg, kísérete észrevette a vén emberkét: halálos fá­
radtan, kimerülve dűlt a szálloda rácskeritéséhez. 
Megszánták, a herceg alamizsnát küldött neki. Alá­
zatosan megköszönte a kamarásnak a tallért, — de 
utóbb Berlinben visszaadta neki, mert a kis öreg 
nem más volt, mint maga Batell, a német közbizton­
sági főinspektor.

A csábitó bünhődése. Olvasóink még emlékez­
hetnek arra a csúnya ügyre amelynek nem is oly 
régen, Zala (Ziegler) József volt a gyászos hőse, és 
amely ügy akkoriban példátlan mértékben fölkavarta 
a nagyközönség érdeklődését. Egy szerencsétlen leányt, 
közeli rokonát csábította el, annak az embernek a 
leányát, aki a nyomorgó, ágrólszakadt fiatalembert 
megszánva, annak hajlékot adott és az asztalához ül­
tette. S mikor a baj megesett és a Ziegler Ígéreteitől 
és csábításaitól megszédült lány anyává lett, sietett 
a faképnél hagyni a szégyenével. A dolog a törvény­
szék elé került, mert a törvénytelen születésű kis 
féreg közvetlenül a szülés után meghalt és az eset 
gyanúsnak látszott. Ziegler elég lelkiismeretlen volt 
a szerencsétlen lányt, ki pedig még akkor is szerette, 
az esküdtszék előtt a legsúlyosabb vádakkal illetni, 
végül pedig, miután mindkettőjüket felmentették, az 
esküdtszék előtt tett ünneplés házassági ígérete da-
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' Ara teljesen elfoidult a jegyesétől, aki érte mindenét 
feláldozta. Ziegler azóta azon iparkodott, hogy minél 
előbb leteliesse az orvosi vizsgákat és oklevelet kap­
jon, de az egyetem tanácsa minden jelentkezésekor 
visszautasította. Most pedig eldőlt Zngler sorsa: nem 
lesz belőle orvos sohasem. A hivatalos lap mai száma 
a következő végzést közli : „A vallás- és közoktatás- 
ügyi ni. kir. miniszter a budapesti tudományos egye­
tem tan ácsán ak javaslatara Zala i^Ziegler) József orvos- 
tanhallgatót az egyetemi fegyelmi szabályzat tm. ipába 
ütköző s köserkölcsiséget sértő magaviseleté miatt, az 
összes magyarországi főiskolákról egyszcrsmindcukorra 
ki ttárta.

Egy kanonok a néppárt ellen. S tóm fán, Kom- 
lóssy Ferenc dr. praelatus-kanonok és a kerület 
szabadéivüpárti képviselőjelöltje programmbeszédet 
mondott, melyben a katolikus főpap kemény és fel­
tűnő kritikát mondott a néppártról. A programra be­
szédnek ez a része igy hangzik : ,, A lezajlott általános 
választások után, midőn már a pártok számaránya is 
nyilvánvaló, midőn be lett bizonyítva, hogj" a nép­
párt minden erőfeszítése dacára -- jóllehet a Fel­
vidéken a nemzetiségi elemeket is felhasználta és a 
vallási izgatásnak minden eszközéi igénybe vette — 
csak lmsz mandátumhoz jutott, annál indokoltabbnak 
tartom, hogy a felvett küzdelmet folytassam. Midőn 
megtépve, sárba tartva látom a katolikus hazafias 
papikar szeplőtelen zászlaját, azon meggyőződésre 
kell jutnom, hogy a liberalizmus mellett harcolni 
kötelesség, bukni vagy győzni Széli Kálmán zászlaja 
alatt egyaránt dicsőség, hisz a liberalizmus nyomá­
ban a szeretet és hazafiság virága két, migleu a nép­
párt nyomában a gyűlölet és pánszlávizmus burján- 
zik. A liberalizmustól félni annyi volna, mint félni 
a szabadság, egyenlőség és testvériség nagy eszméi­
től, melyek az evangéliumból sarjadzottak. A tel éke­
zetek megtalálják védelmüket az uralkodó pártban, 
ezért nem is szervezkednek külön politikai párttá. 
A mi katolikusaink abban a téves nézetben vannak,
hogy mihelyt valaki a szabadelvüpartba belépett, 
annak a pártklub előszobájában a fogasra nemcsak a 
kabátját, de katolikus elveit is szegre kell akasztania. 
Sajnos, a katolikusok körében akkor, mikor már az 
uj törvények jogerőre emelkedtek, egy kinövés kapott 
lábra, szétbontotta a katolikus tábort, szétforgácsolta 
az erőket, megíráson I ást, szeretetlen séget és vissza­
vonást keltett hívek és papok, papok és papok kö­
zött. Ezt igazán mi is sajnáljuk, hogy a katolikusok 
két táborba jutottak, de ezt nem lehet ám azzal re­
ferálni, hogy mind a mostam szabadelvű táborhoz tar­
tozzunk, hisz az se jobb a Deákné vásznánál. Aí is 
csak igavonónak nézi a népet, akár csak a többi párt. 
Keresztény szociális párt kell ide. Igazi néppárt, ahol 
a népnek joga is van, nemcsak kötelessége s a hol 
a népet nein vezeti az orránál se börziáner, se mág­
nás, se földesur vagy gyáros, se pap. Mert ha vissza­
élnek a nép bizalmával, az egész mindegy akár 
szabadelvű katkolikus, akár néppárti katholikus teszi 
azt. Ilyenkor a választás alkalmával legjobban ki­

látszik mindkettőnél a lóláb. A néppárti papok a 
szabadelvű papokat átkozzák, ezek pedig a néppár­
tiakat. Melyiknek van hát igaza ? Édes népem, azt 
hiszem egyiknek se.

Krüger beteg-. Amsterdamból szomorú kir érke­
zik a burok ősz vezéréről. A sok csapás, mely az 
utolsó két esztendőben érte a bátor lelkű férfiút, 
egészségének gyöngülését vonta maga után, melyek 
fájdalmához újabban egy súlyos családi csapás járult,
30 éves fia Tjaardt Krüger meghalt s a mély bánat 
ágyba döntötte az ősz elnököt.

Tjaard Kriigerről azt jelentette Kit scheuer lord, 
a „humánus“ angol fővezér annak idején, mint azt 
akkor lapunk közölte, hogy megadta magát az an­
goloknak önként. Az elnököt fiának ez az árulása, 
bár kételkedett benne, nagyon bántotta. Most azon­
ban kiderült az igazság. Tiaardt Krüger nem adta 
meg magát, hanem mint súlyos sebesültet fogták el 
az angolok s sebébe az angolok fogságában belehalt.

Egy hires színész halála. Bercsényi Béla a 
nemzeti színház kitűnő művésze hosszas betegség 
után e hó 1 ü-áu meghalt Budapesten József körúti 
lakásán. 1863 óta színész volt s 1872 óta a nemzeti 
színház tagja, mely elhunytával egyik legtehetsége­
sebb tagját veszti benne.

Fölfalt spanyol tengerészek Madridból távira­
tozzak : A lapoknak Ferrolból érkezett táviratai sze­
rint Rio-Numiból az a kir érkezett, hogy emberevö 
benszülöttek a spanyol tengerész-gyalogság egy káp­
lárját, és hat közemberét elfogták és megették.

Kuruc brigád Ebben az elnémetesedett, elzsido- 
sodott világban szinte jólesik hadarnunk, hogy a 
budapesti egyetemj ifjak erős mozgalmat indítottak 
a magyar ruha, a magyar viselet érdekében. Önmaguk 
összeálltak s hunts brigád elnevezéssel kötelezték ma­
gukat ezentúl magyar ruhában járni s mindent meg­
tenni, hogy a nagyközönséggel is megkedveltessék a 
magyar ruha viseletét. Az angol angol, a francia 
francia, a kínai kiuai. az orosz orosz nemzeti vise­
letét hord, csak ép a magyar az, a ki mmden-féle 
nemzetek habarék módiját utánozza, csak a maga 
szép nemzeti viseletét nem. Itt volna az ideje, hogy 
a ruházatban is megmutussuk, hogy magyarok 
vagyunk.

Anglia sorsa. Mitha a végzet kifürkészhetetlen 
hatalma nehezedett volna Angliára. A világuralomért 
való versenyben a büszke Albion járt legelöl mindez 
ideig. Haditengerészetét, mint megdönthetetlen ha­
talmat emlegették, gyarmati politikája legkitei jedtebb, 
világkereskedelme leghatalmasabb s vagyona renge­
teg. Amióta lenn a délafrikai területeken teltünt a 
hazájuk függetlenségéért küzdő burok szerencsecsil­
laga, mintha kezdene elhomályosodni az angol hatal­
masság büszkén világitó csillaga. Az elbizakodottság, 
az önteltség fénye bágyadttá lesz, Anglia világural­
mára mintha a végzet nehezednék, avagy minden 
xiagygyá lett s hatalmában elbizakodott nemzetek,
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népek sorsa érte volna utol Angolországot? Ereje 
folyton hanyatlik Dél-Afrikában, legjobb katonai 
százával hullanak el vagy fogságba kerülnek, hajdan 
kiterjedt gyarmatai lassacskán kicsúsznak lábai alól 
s világuralma mind szükebbre szorul össze, Most eg} 
újabb vaszedelem sújtja Angliát s ez a csapás az 
ország szellemi erejébe fészkelte be magát, ott végzi 
pusztító munkáját. Ágiiéban ugyanis, mint az eg} 
nemrég közzétett statisztikai kimutatásból megtud­
ható, veszedelmesen szaporodik az elmebajosok száma. 
Erre nézve eklatáns példa a londoni grófságról közzé­
tett kimutatás, ahol az utolsó évben öt ezerrel sza­
porodott az elmebajosok száma. Az elmúlt évben 1 ti 
ezer elmebajos élt a londoni grófságban s most dl 
ezeren vannak. Ez a borzasztó statisztika, nagyon 
nyugtalanítja az angol közvéleményt, amely, a sze­
rencsétlen délafrikai háború miatt úgy is elégedetlen 
a kormánynyal szemben. Claye-Schaw hírneves angol 
idegorvos véleménye szeéint az' elmebajosok számá­
nak hirtelen növekedését a dél afrikai háború okozza. 
A harctérről visszatért katonák között ugyanis óiási 
mértékben mutatkozik az elmebajosok, az őrültek 
száma. Szellemi s fizikai erejüknek túlságos megeről­
tetésében keresi az okot Claye-Schaw. Ha elgondol­
juk, hogy Franciaországban az elmebajosok összes 
száma nem nagyobb 30 ezernél, úgy Anglia valóban 
aggódhatik sorsa miatt. Hiába akarja elfojtani a burok, 
zabadságharcát a legembertelenebb eszközökkel, ereje 

egyre fogy s szellemi erejét, mint azt a szomorú 
statisztika mutatja, a legborzasztóbb betegség foj­
togatja.

Öngyilkos szép leány. Szép volt és fiatal s 
mindössze tizennyolc esztendős Hubay Etelka, Alig 
cseperedett még ki a kisleány korból s lányos ábrán­
dozásaiban talán egy szép, rózsás jövőről, színes, 
tarka napokról álmodozott. Ábrándos, érzékeny lelkű 
lehetett. Lelke finom, mint a pókháló, melyet a leg­
kisebb szellő is megmozgat, összeszaggat. Tegnap 
még telve volt életörömmel. Víg társaságban, pajzán­
kodás és nótázás között töltötte napját. Szüret volt 
a soproni szőlőkben s az egyik családnál rendezett 
szüreti mulatságon részt vett Hubay Etelka is. A 
szüreten sok fiatal leány s fiatal ember vett részt, a 
cigány is húzta a szebbnél-szebb nótákat. A nap 
gyorsan múlt igy el. Mikor leszállót! az alkony s a 
vig társaság kocsikon hazament, Hubay Etelkát szo­
morú hir várta. Az, hogy ősz atyja haldoklik. A meg­
rendítő hir a lelke mélyébe nyilallott a szép leány­
nak s kétségbeesésében öngyilkossá lett, pedig még 
az imént teljes szívvel örült az életnek. Ősz édes­
apja pedig, a ki a halállal vívódott, a soproni kór­
házban, mikor leányának tragikus haláláról értesült, 
azonnal meghalt.

Felekezeti statisztika a budapesti diákokról.
ErSdi Béla kir. főigazgató érdekes statisztikát állított 
össze arról, hogy a főváros középiskoláiban a tanu­

lók miként oszolnak meg a felekezetek szerint. — 
A középiskolákban első helyen állanak a római katko- 
likus tanulók, a gimnáziumban 2797, a reáliskolában 
1214. összesen 4041 létszámmal, vagyis az összes 
diákoknak, 9537-nek 42 3 százalékával. Ezután követ­
keznek mindjárt az izraeliták. Számuk a gimnáziumok­
ban 2501, a reáliskolában 1447, összesen tehát jpjS 
létszámmal, vagyis az összes diákoknak j.13 százaléka 
izraelita a fővárosban. A reáliskolákban az izraelita ta­
rnt luk még'a római hatholikus tanulók számát is megha­
ladjálamennyiben a reáliskolák tanulóinak 48'3 szá­
zaléka izraelita és csak 41 6 százaléka római kathe- 
Ijkus.

Véres választás. Debrecenben a III. kerületben 
az e hó 17 iki pótválasztás alkalmával Dobiecky 
szabadelvű győzött a Kossuthpárti Vargával szem­
ben. A mint az elnök az eredményt kihirdette a 
kisebbségben maradt -választók összetűztek a huszá­
rokkal s kővel dobálták a katonákat és rendőröket, 
a kik kivont karddal a tömeg közé rontottak. Három 
katonatiszt és számos közkatona megsebesült, a tö­
meg kost 6o—8o súlyosan sebesült. Az utcákon valósá­
gos harc folyt. A városháza, királyi tábla s vagy 
száz magán ház ablakait az utcáról felszedett kövekkel 
bezúzták. A kis vasút egy úrin őt elgázolt, a ki nyom­
ban meghalt. A fő-utcán a kirakatokat is beverték. 
A város úgy néz ki, mint egy nagy csatatér. Büsz­
kék lehetnek rá a debreceniek, kölönb háborút csi­
náltak hamarjában, mint akár a búrok és ángliusok. 
Csak a szegény áldozatok azok sinylik az ilyen meg­
gondolatlanságot.

Az őrült Az este kilenckor induló gyorsvonat 
már megtelt utassal és az ügyvéd ur, bár fájó szívvel, 
de le is mondott arról, hogy jól kialudva érkezzék 
meg abba a vidéki városba, a hová tárgyalásra sie­
tett. De ha heverni nem is lehetett, legalább ülni 
szeretett volna, azonban hatan ültek minden fülké­
ben. Hosszas keresés után végre fölfedezett egy fél- 
fülkét, a hol magányosan nyújtózkodott egy hegyes 
szakállu ur. Az ügyvéd energikusan rántotta föl az 
ajtót, a hegyes szakállu arca nem árult el semmi 
bosszankodást, lekapta lábát a pamlagról, hogy he­
lyet csináljon a jövevénynek. Az ügyvéd is nyája­
sabban köszönt, mint a hogy belépett, azután bele­
vágta magát a párnás ülésbe és mindjárt neki is 
készülődött, hogy elalszik. Alig telt azonban el pár 
perc, a szomszédja odahajolt hozzá és egész a fülé­
hez nyomta a fejét, aztán aggodalmas de udvarias 
hangon szólalt meg : „Ugyan kérem, nem méltózta- 
tik hallani semmit ?“ Az ügyvéd megütöd ve kapta el 
lejét. „Mit kérem ? Mit nem hallok-e?“ A kecske- 
szakálin komoran folytatta. „Egy óra ketyeg a feje­
men, vagy talán a fejemben. Én igazán nem értem, 
hogyan történhetik ez: de világosan hallom, hogy 
ketyeg.“ Az ügyvéd kapta a kalapját és a követ­
kező pillanatban már a kalauz után rohant. Tiszta

\
\
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dolog, hogy őrült utazik a vonaton. A kalauz csó- 
válgatta a fejét, de azután kijelentette: „Hála Isten­
nek, csöndesen viselkedik. Én most semmit se tehe­
tek. Reggel hétkor egy nagyobb városba érkezünk, 
ott majd intézkedni fogok, addig pedig kérem, ne 
tessék bemenni abba a tülkébe, gondom lesz rá, 
hogy más se mehessen be. A folyosón tölteni az éj­
szakát, nem kellemes dolog, de még mindig jobb, 
mintha éjszaka egy tébolyodott megfojtja az embert. 
Az ügyvéd a folyosót választotta, mig végre hajnal­
tájt megüresedett egy ülés. Aludni azonban nem tu­
dott, olyan izgatott volt és félhatkor már megint a 
folyosón állt, Egyszerre nagy meghökkenésére, előtte 
állt a kecskeszakállu. Egyenesen feléje tartott és mo­
solyogva szólította meg: „No, lássa uram, nekem 
mégis igazam volt. Isten tudja, hogy történt, a fele­
ségem kis órája a múltkoriban egyszerre elveszett. 
És most kérem megtalálom az utazósapkám bélésé­
ben. Egy feslésen át becsúszott oda. ,Az ketyegett a 
fejemen. Hát nem furcsa dolog ez?11 S ez által maga 
aludhatott a fülkében.

A katholikus egyháztörténet elemei Néptánc- 
dák V. és VI. osztálya, úgyszintén a polgári és iparos­
iskolák használatára. Főpásztori kegyes engedélyi) el. 
Kiadta Fonyó Pál a ,,Kath. Hitoktatás“ szerkesztője. 
Tizenegyedik kiadás. Pozsony. Kiadja Stampiel Ká­
roly. Ára 50 fillér. „E müvecske a népiskolák felsőbb 
osztályaiban s a polgári és felsőbb népiskolákban 
óhajt használandó kézikönyv lenni, és valljuk meg, 
teljesen megfelel a kívánalmaknak. Szerző ugyanis a 
püspöki tanterv nyomán úgy a tananyag megválasz­
tásánál, mint annak feldolgozásánál nagy ügyességet 
tanúsít. Az egyháztörténeti események, gazdag tár­
házából könnyű áttekintetés és felosztás mellett, 
mindenütt a legfontosabb mozzanatokat öleli föl . 
Igen helyes tapintattal a svájci, németországi s egyeb 
európai részletes egyházak jelenlegi helyzetét,is meg­
ismertetni, mi szintén nagy előnyére van müvének . 
Tiszta lelkiismerettel ajánljuk azt az illetékes iskolai 
hatóságok figyelmébe; mert legalább is eddig ily 
rövid, világos és könnyed nyelvezetű Kis eg\ niztm 
ténet hazai nyelvünkön aligha létezik.

izgatottsággal folyt. Zavargás nem történhetett, mert 
az óriási számú katonaság ezt megakadályozta Dél­
után -1 órakor tűzték ki a zárórát, mely után Rátkay 
László 1-75 szavazattöbbséggel képviselővé válasz­
tatott.

17-én több helyen volt pótválaszlás. Budapesten 
a IX-ik kerületben Springer Ferenc szabadelvű és 
Hock János pap szintén szabadelvű állanak szemben 
egymással. A korteskedés már hetekkel előbb a leg­
szenvedélyesebb volt. Hookról az ellenpárt feltárta 
papi pályafutásán viselt szennyes dolgait, mig Hóekék 
Springer ellen nyomtattak ki minden elképzelhető 
dolgot. Ilyen piszkolódások közt érkezett el a 17-ike 
s kora reggeltől késő estig száz és száz kocsi hordta 
a szavazókat. Este a záróra után Hock János 449 
szavazattöbbséggel képviselővé választatott.

Peéren Jankovick néppárti választatott meg 
Forster Géza szabadelvűvel szemben 77 szavazat- 
többséggel.

Kecskeméten a felső kerületben, miután Kovács 
Pál függetlenségi visszalépett, Szeless József szabad­
elvű választatott.

Kecskeméten az alsó kerületben Nagy Mihály 
szabadelvű győzött Kapcsányi István Kossutkpárti 
ellenében.

Dorogon Szacelláry György sza' adelvü győzött 
a néppárti Percéi Béla ellen.

Köböikuton, miután Szauder Károly Kossuth- 
párti visszalépett Kobek István szabadelvű lett a 
képviselő.

Fiilöpszálláson, miután Thaly László ugron- 
párti visszalépett, Csávolszky Lajos Kossutkpárti vá­
lasztatott meg.

Vácon Gajári Géza szabadelvűt választották a 
néppárti Bossányi György ellen 202 többséggel.

Dárdán Kis Emil szabadelvű választatott meg 
Herman Ottó Kossuthpárti ellenében.

Ä pótválasztások.
Megkezdődtek hát a pótválaszlások.
16-án Pincehelyen volt a választás Rátkarty 

László Kossuthpárti és Szűcs József néppárti kozott 
Ezt a választást tudvalevőleg az első alkalomma 
félbeszakították, mert a néppárti választok összetűz­
tek a csendőrökkel és ez alkalommal a_ csendőrök 
hetet agyonlőttek. Ezért akkoi a xalasztást e ia ^ 
tolták s 16-án tartották meg. Már egy nappal a va- 
lasztás előtt megérkezett Pincehelyre egy ezred gya­
logság és egy ezred lovasság, úgy hog}, a 
ség valóságos táborhoz hasonlított. A választás reg­
gel hétkor kezdődött s mindkét párton a legnagyo >

Debrecen III. kerületében Dobiccky Sándor sza­
badelvű győzött., Varga Lajos Kossuthpárti ellenében 
172 szótöbbséggel.

Nagymartonban Degen Gusztáv szabadelvű 550 
szótöbbséggel Tálos István néppárti ellenében meg- 
választatott.

Tabon Ugrón Ákos ugrón párti visszalépése foly­
tán Nesú Pál Kossuthpárti egyhangúlag ki ki áltatott.

Letenyén, miután a szabadelvű Csesznák József 
visszalépett, Szálló' Géza néppártit kiáltották ki kép­
viselőnek

Baksán, Berger Ignác szabadelvű győzött a nép­
párti Darányi Ferenc ellenében.

x A
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Politikai hírek-
A képviselőházat minden valószínűség szerint 

október 25-ere fogják összehívni, a mikor is első sut­
ba n megejtik az elnökség és a bizottságokba való 
választásokat, azután előveszik a sürgősebb törvény­
javaslat okát Az uj országgyűlés előtt nagy feladatok 
állnak. A kiegyezés Ausztriával, a hadügyi beruhá­
zások, a közigazgatás egyszerűsítése stb. — Házéit,ü- 
köt már Szilágyi halála óta keresnek, de mindeddig 
nem tudtak a személyben megállapodni. Most azon­
ban már bizonyosra veszik, hogy gróf Apponyi Al­
bert lesz a házelnök, mig Berzevicy Wekerle helyét 
foglalná cl a legfelsőbb közigazgatási bíróságban 
mint elnök. Wekerle pedig újra pénzügyminiszter 
lenne. — Tisza Kálmánnak még mindig nincs kerü­
lete ; nem igen akaródzik senkinek sem lemondani 
az ö szépséges ábrázatáért. De amint valamely libe­
rális kerületben üresedés lesz. azonnal Tiszának fog­
ják lefoglalni. A mulatságos csak az lesz majd, ha a 
nevezett kerület választói nem igen fognak kedvet 
érezni ilyen uraságoktól levetett jelölthöz a Tisza 
Kálmán másodszor is megbukik, a mi nagyon könnyen 
megesik, mert személyét az egész országban gyűlölik 
pártkülönbség nélkül.

Lemondott főispán. Mikó Árpád, Maros-Torda 
vármegye főispánja lemondott. 0 is még a hires 
Bántfy-féld főispánok közül való, a kik csak az erő­
szakot imerték kormányzási eszköznek. S miután a 
választások a Bánffy-féle jelölteket sorra buktatta, de 
még a generális Tisza Kálmánt, meg a fő Báuffy- 
mameluk G aj árit is el buktatta, nem igen érezte biz­
tosnak lába alatt a talajt, hát inkább lemondott. Azt 
hisszük, példáját követni fogják még számos nem 
odavaló főispán s helyet adnak majd oly férfiaknak, 
kik vármegyét kormányozni tudnak, tudással, szere­
tettel, szorgalommal, nem pedig erőszakkal, pöffesz- 
kedéssel. butasággal. Utóvégre a főispáni állás nem 
a már más téren megélni nem tudó heréknek lett 
alap'tva? Azzá csak Tisza Kálmán kormányzása alatt 
sülyedt.

tói ÚJSÁG A EAGIY1LAGMI.

A búrok helyzete utóbbi héten nem állott a 
legjobban. Botba búr fővezér, a ki két bét előtt bá­
rom helyen is megverte az angolokat, nagyon mélyen 
előre hatolt Transválba. úgy hogy bárom angol dan­
dár körülfogta. Botba maroknyi seregével vitézül 
keresztülvágta magát az angol kordonon kétszer s 
jelenleg egy erdőben van csekély embereivel, a hol 
jobbiól-balról még mindig szorongatják az, angolok-

Ezalatt Kitchener, az egész világ által hóhérnak ke­
resztelt angol főparancsnok naponkint egész csomó 
búr foglyot lövet agyon és akasztat fel. Azt hiszi, 
hogy iszonyú kegyetlenkedéseivel meg fogja végre 
tömi a búrokat. Ezek pedig annál elkeseredettebben 
harcolnak s készek inkább meghalni, semhogy meg­
adják magukat.

Az angolokat újabban másunnan Is fenyegeti 
veszély. Afgbanisztán emirja Abdúr Raman meghalt 
s egyik fia elfoglalta a trónt. Oroszország és Anglia 
régen versenyeznek egymással az afghán birtokért, 
de in 1 g az öreg emir élt nem volt okuk a beavatko­
zásra. Most azonban Oroszország erősen készül régi 
tervét keresztülvinni és Afgbanisztánt elfoglalni. Mi­
után pedig az elhalt emír másik kou tionkövetelő fia 
valószínűleg polgárháborúba viszi az országot, ez 
alkalmat Oroszország fel fogja használni, hogy ren 1- 
csinálás címe alatt elfoglalja az országot. Anglia 
pedig nem igen akadályozhatja ezt meg, mert egész 
katonasága Dól-Afrikában van s igy nem mer a ha­
talmas oroszszal kikezdeni.

Mindenféle.

Király gyilkosok büntetése régen.
Umberto király gyilkosa éppen úgy megmene­

kül a hóhér elől, mint Erzsébet királyasszonyunk 
gyilkosa, Luccheni. Olaszország ugyanis, mint Svájc, 
eltörölte a halálbüntetést s a monzai gyilkos bünte­
tése életfogytig tartó szabadságvesztés lesz. De bár­
mily módon súlyosbítják is ezt a büntetést, valóságos 
kegyelemszámba mehet a régi királygyilkosok bün­
tetése mellett.

Régente, különösen Franciaországban, oly bor­
zalmas módon végezték ki a király gyilkosokat, hogy 
a halál, mely véget vetett rettenetes kínjainak, való­
ságos megváltás volt számukra.

A krónikások rémregónybe illő dolgokat mesél­
nek Ravaillac és Damiens kivégzéséről. Az előbbi 
szegény iskolamester volt s az au árki sta-mozga Imák 
francia úttörői annyira megzavarták a fejét, hogy 
Ili 10. május 14-én meggyilkolta IV. Henrik francia 
királyt. Mielőtt halálra. ítélték, előbb mindenféle kín­
zással rá akarták venni, hogy árulja el bűntársait. A 
gyilkos azonban emberfölötti erővel tűrte a kínzást 
s nem árulta el cimboráit. Kimondották rá ezután a 
halálos i: életet, mely úgy szólt, hogy lovakkal ele­
venen szét kell szaggatni a testét. E rettenetes bün­
tetést a párisi Gréve-téren hajtották végié rajta. Kö­
rülbelül egy óráig tartott a szenvedése. Damienst, 
egy parlamenti tanácsos szolgáját, ki 1757 január 

én megrohanta és tőrével megsebesítette XV. Lajos 
királyt, hasonló ni' dón végezték ki.
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Enöl a kivégzésről borzalmas részleteket mesél 
feljegyzéseiben egy szemtanú, Croy herceg.

Damienst úgymond — 1757 március 28-án 
a hoherok kezebe adták, hogy kivégzése előtt kínoz­
zák meg. A hóhérok tüzes csipőfogókkal tépdesték a 
húst a testéről, sebeibe azután megolvasztott ólmot 
és forró olajat öntöttek. Egész délelőtt tartott ez a 
kinzas. Délután három orakor a Gr éve-térre vitték a 
merénylőt, ki jól tudta, mi várakozik rá, de azért 
legkisebb félelmet sem mutatott, csak abbeli óhajtá­
sát fejezte ki a papok előtt, hogy bár csak hamaro­
san végeznének vele a hóhérok.

A tér közepén egy emelvény állott, erre vezet­
ték fel az elítéltet. Hat hóhér rohant rá most; meg­
láncolták, hogy mozdulni sem tudott, azután jobb 
karját odakötötték egy serpenyő fölé, melyben kén kő 
égett. Vérfagyasztó jajgatásban tört ki a szerencsét­
len, mikor a tűz lassan égetni kezdte. Utoljára egé­
szen megszenesedett a karja. A bakók ezután egy- 
egy ló szerszámjához kötötték az elitéit lábait és 
karjait. A lovakat, melyek az emelvény négy sarká­
nál állottak, a bírák intésére megriasztották most. 
úgy hogy teljes erejükből húzták négy irányban a 
szerencsétlent, ki rettenetes kínjában őrjöngő gyanánt 
ordítozott. De a lovak nem bírták széjjel szaggatni 
a testét. Egy óránál tovább tartott ez a kínzás, mig 
végre maguk a birák is megsokalták e's parancsot 
adtak a bakóknak, hogy az elitéit karjait és lábait 
fűrészeljék meg, hogy a lovak könnyebben szaggat­
hassák szét. Még két lovat fogtak ezután a négy 
mellé, és az elítéltnek egymásután szakadt ki most 
az egyik karja, majd a lába, végre csak a törzse 
maradt meg. Csak ekkor szállt el belőle a lélek, ad­
dig folyton eszméleténél volt, de egyre halkabb lett 
a jajgatása. Kánjai között folyton csókolgatta az elébe 
tartott feszületet. Végül a fejét is levágták s a csonka 
törzsöt máglyán égették el.

Házi kincstár,
Hogy tartsuk a rákot. A rákot vizen ki\ül is 

több napon át életben lehet tartani, ha az ember 
kellőképen gondoskodik az elhelyezésről és a táplá­
lásáról. A legcélszerűbb a rákot egy kosárba tenni, 
a kosár fenekét ki kell bélelni csalán-, lóhere- és 
petrezselyemlevelekkel s ezeket a le\ eleket minden 
nap föl kell frissíteni s vízzel meg kell permetezni, a 
kosarat kendővel be kell kötni s úgy kell a pim ébt 
állítani. Tápláléknak esténkint egy tojást kévés sör­
rel vagy tejföllel összekeverve, lehet nekik a ^ leve­
lekre kiönteni, jó a tejbe áztatott zsömle is, Jo ha­
tással van a rákokra, ha tejet csöpögtetriek iájuk 
Mipdeu etetés előtt azonban gondosan ki kell tisz­
títani a kosárból az ételmaradókokat s az ételtől be­

szennyezett leveleket újakkal, tisztákkal kell pótolni, 
mert az erjedésnek indult, megsavi nyodott étel meg­
öli a rákot.

Hideg éjszaka után akárhányszor azt veszi 
észre a gazda, hogy a lapályos helyen levő érzéke­
nyebb növényeket megcsípte a dér, ellenben a ma­
gasabb helyeken levőknek semmi bajuk sem lett. 
Azt is láthatja, hogy a földhöz közelebb eső növényi 
részek hamarább fagynak meg, mint a magasabban 
fekvők. Az se ritka eset, hogy némely növénynek 
elfagynak az alsó levelei, ellenben a felsőbbek open 
maradnak. Ez utóbbi jelenségnek elsősorban a íöldi 
hősugárzás támasztotta hideg az okozója. A töld 
sebesen hül ki, a levegő pedig rosszul vezeti a me­
leget, ez az oka annak, hogy a földhöz közelebb eső 
levelek pusztulnak el leggyorsabban. Hogy miért 
megy tönkre hideg éjszakában a lapályos helyen levő 
növényzet, a hegyen tenyésző pedig nem, annak okát 
egy francia tudós kutatta ki. Hogy kiderítse ezt az 
okot, höméréseket végzett a hegyek tetején, lejtőjén 
és a völgyek alján. A szélcsendes éjjeleken végzett 
kísérletek azt bizonyították, hogy napszállta után 
csendes és derült éjszakákon a hegyekről, halmokról 
s általában a magaslatokról hideg levegő ereszkedik 
alá, mely elérvén a síkságra, vékony rétegben húzó­
dik el fölötte egészen a legközelebbi akadályig, ahol 
összegyűl. Ugyanekkor olyan levegő száll le a felső 
rétegekből a magaslatok csúcsain, amely melegebb a 
hegyoldalon és a lapályon levőnél. Dombos vidéken 
a mélyebb helyeken állandóan hideg levegő van. Ha 
a hegyekről alá ereszkedő légréteg erdőre, emelkedésre 
vagy más akadályra bukkan, ott a környékbeli leve­
gőhöz képest a hideg levegőből valóságos örvényt 
alkot, mely meleg nyári éjjeleken is nem egyszer el­
éri a nulla fokot, hacsak a hideg levegő odaáramlása 
meg nem szűnik. Ilyen helyeken, csendes és derült 
éjjeleken sürü ködök keletkeznek, melyek megakadá­
lyozzák a kisugárzást s nemcsak tavaszszal, hanem 
még nyáron is deret okoznak, mely elpusztítja az 
alant fekvő leveleket, gyümölcsöket és érzékeny nö­
vényeket se ültessék a hegyektől övezett helyekre, 
mert ott nappal nagy a forróság, éjjel pedig a hideg. 
A hegyek hidegebbek leven a síkságoknál, a hőmér- 
sékkiilönbség hideg szelet támaszt, mely a hegyolda­
lon lefelé irányul. Ez magyarázza meg azt a jelen­
séget is, hogy bármely oldali ól emelkedjünk is fel 
egy hótol borított hegyre, a szélnek kitett vagy a 
szélnek ellentett oldalról, mindig felülről a hegy 
csúcsáról kapjuk a szelet.

Gyapjúszövetből a tintafoltot, ha még friss, a 
következő módon vehetjük ki : vegyünk egy csomó 
vattát, vagy valami jó itatós papirost s itassuk föl 
vele a tintát. Mikor a tinta folyékony része egészen 
föl van itatva s csak a folt van még meg, akkor 
csöpöghessünk a foltos helyre kevés édes tejet s itas­
suk azt is föl vattával vág)" itatós } a pirossal. Ezt az
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eljárást mindaddig ismételjük, mig a foltra csöpög- 
teteti tejnek föl itatásán ál sötét, tintás színe többé 
nem lesz. Ekkor a folt helyén a gyapjúszövetet szap­
pannal mossuk jól ki és kendövei törüljük szárazra. 
Ha a tolt már nem friss, hanem beszáradt, akkor a 
tejet hosszasabban kell rajta hagyni. Esetleg egy-egy 
napi megszakítással többször is meg kell isméi élni 
ezt az eljárást, Ez a módszer használható a legkülön­
félébb zönyegek tintafoltjainak eltávolítására is.

A kőrisbogarak elpusztításának legegyszerűbb 
és legha t balosabb módja az, hogy összefogd ossák 
őket. Osszefogdosni őket pedig a legkönnyebben reg­
gel vagy borús időben lehet, mert akkor még nem 
igen mozgékonyak. Az összefogdosás legcélszerűbben 
ugJ történik, hogy a fa alá ruhát terítenek vagy 
esernyőt állítanak föl nyitva és fölforditva serre le­
rázzák a bogarakat. Azután forró vízbe dobják, ahol 
elpusztulnak. Ha azonban el akarja a bogarakat adni, 
ne forró vízzel pusztítsa őket el, mert a vízben meg­
ölt kőris bogár könnyen penészedik s igy a gyógy­
szertárban való hosszas eltartásra nem alkalmas. Hogy 
meg ne penészedjenek, a bogarakat zárt edénybe kell 
tenni s abba éter, benzin vagy terpentinolaj gőzét 
kell beereszteni. Ettől a kőrisbogár megful s azután 
bármeddig eltartható anélkül, hogy megpenészesednék.

ű-v-Aü /
X X X \ ,x

Képviselőjelölt Rögtön kidobatom, ha nem 
megy a nyakamról. Már mondtam egyszer, hogy 
mindenem biztosítva vau már.

Biztosítási ügynök. Tessék kitérem tholán a 
ínandátImmot biztositatfiii, az úgy is nagyon gyen­
gén áll.

Az ökrök közé.
Gazdászati kiállítás volt a vármegye székhelyén. 

Igyekezett minden gazda kiállítói amit tudott, ki 
gazdászati eszközöket, ki lovakat, ki ökrüket.

Együgyű Márton is be akarta küldeni egy szép 
ökrét a városi kiállításra. Hogy pedig el ne késsen 
és még helyet kapjon a kiállítók listájában, hamaro­
san ezt a levelet küldte a kiállítás titkárához;

Kérem jegyezzen Jel engem is az ökrök közé.

Kár.
Hegymászó: (A hegyi korcsra ároshoz.) Aztán 

vannak-e bolhák a szobájában?
Korcsmáros: (Sértődötten.) Egyetlenegy sincs.
Hegymászó : Beh kár, mert ha volnának, ebben 

az unalmas időben legalább taníthatnám őket vala­
mire.

Ha ökörről van szó.
Cselédet akart fogadni az uraság, még pedig 

egyet a lovakhoz, egyet pedig az igás munkákhoz. 
A faluban ismerős Mindenes Jánost szólította meg. 
Oh kérem, mond az ember. Eu meg a fiam éppen 
jók leszünk. A fiamat az Isten a lovak közé terem­
tette. Ha pedig ökörről van szó, akkor itt vagyok cn

Fenyegetés.
A fővárosba költözött Szeles Pista. Volt neki 

egy jó barátja, akitől már rég levelet várt. Hogy­
hogy nem r1 a levél csak elmaradt. Hiszen ki tudna 
megtalálni a fővárosban egy fiatal embert, ha nem 
tudja auuak lakását! ? De Szeles Pista nem gondolt 
evvel a nehézséggel, hanem barátjához ezt a fenye­
gető levelet irta. Én már többször irtani neked. De 
mindeddig nem válaszoltál most Lát. tudd meg, hogy7 
mindaddig meg nem küldöm neked az én lakáscíme­
met, mig tőled levelet nem kapok.

A szórakozott.
Kemény téli hideg volt. A tanárnak az orvos 

mustárt rendelt a mellére. A szórakozott tanár azon­
ban ahelyett hogy a mellére tette volna a mustárt, 
a fejére tette, azután pedig távozott a házból. Már 
jól el haladva sütést érzett a fején; a mustár végezte 
munkáját De a tanár azt hitte, hogy a> nap süt oly 
torrón, mindjárt visszasietett lakására napernyő után
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1-ső csirkefogó. Látod pajtás, mióta kiraboltuk 
azt az ékszerészboltot, azóta rendőr áll előtte mindig. 
Ugyan mi a fenének áll az ottau m ostau?

2-ik csirkefogó Hát arra vigyázz, hogy vissza 
ne vihessük az elrablóit holmit.

Fél az apjától.
Nagy zajjal lovagolta végig a szobákat seprű- 

nyélen a kis Peti. Apja éppen az oldalszobában 
aludt.

Mért nem nyugszol te gyerek, inti ót az anya. 
Nem tudod-e, bog)7 nem szabad zajt csinálnod, mikor 
apád alszik?

Igen, de megrak apa ni, ha aki: or játszom mikoi 
ébren van — felelt vissza okosan a gyermek.

Állatkertben.
A kis Gusztit elvitte nagybácsija az állatkertbe.
„Ne ijjedj meg fiam az oroszlánok ordításától, 

szólt a fiúhoz mikor az oroszlán ketrec közelében 
voltak.“

Öli nem félek én kedves bácsi, megszoktam ón 
azt. Az én apám is ordít mikor hazajö, ha nhus ké­

szen az ebéd.

Születésnapi ajándék.
Mit vegyek neked ajándékul születésnapodra, 

szólt az apa az ö kis leánykájához, aki éppen fog­
híjasban szenvedett.

A égy nekem éppen olyan fogakat mint, a mamá­
nak van, amiket ki lehet venni, hogy kivegyem, mi­
kor fájni kezdenek.

A vallástalan nevelés hatása.
A szép ifjú a szülőknek egyetlen gyermeke volt, 

de vallástalanul nevelve. Éppen közel volt már az 
esküvője, midőn hirtelen megbetegedett. Állapota 
mindinkább rossza fordult annyira, hogy már ö maga 
is lemondott az élet reményéről. Mikor végórája kö­
zeledett, elbúcsúzott barátaitól egyik barátját pedig 
azzal bízta meg, hogy köszöni se nevében egyike volt 
tanárát." Csak Jézus Krisztus köszöntésére nem volt 
szava. A fiatal ember elpusztult, gyónás nélkül. Üres 
vob a ház az ifjú halála után. A szülők vigasztal­
hat! an ok voltak. Életük minden reménye, minden 
boldogsága a fiúban volt. összpontosítva és e remény­
sugár is eltűnt, végképen eltűnt. Az apa és anya a 
haláleset után még egy évig éltek némán, a néma 
házban. Végre egy borzasztó dologra határozták el 
magukat. Miután ők is istentelenül lettek nevelve, 
nem is gondoltak a menyei vigaszra, hanem elhatá­
rozták, hogy egy éjjel meg ölik magukat. Egy éjjel 
kőszenet gyújtottak meg és annak füstjébe ölték 
magukat. Két koporsóban kivittek a hullákat pap 
nélkül, kereszt nélkül, mint ahogy az ilyen szabad 
gondolkodókat temetni szokás ; de annál több koszo­
rúval ékítve, mint a hogy7 a bolond világ az öngyul- 
kosokat meg szokta tisztelni.

Jámbor élet.
— Hát, te igazán oly7 jámbor életet élsz < zeutnl 

Irma ?
— Igen, azon kezdem, hogy uj szeretőket sze­

reztem.

Pontos.
— Te sohasem tudsz pontos lenni Elemér!
— Miért?
— Mindig hamarabb jösz sem mint mondod a 

légyottra.

Testvérek.
— Milyen gyönyörű ez a két testvér,
— Gyönyörű két test!
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Csépai Máté Mester-Szállás. 4 kor. 20 fillért 
megkaptuk és javára elkönyveltük — Takács Zoltán 
Ihász! előfizetés julius 1-én lejárt.

Iszákosság,

Myilttér 

ifcSS (Hemopatia)

Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva köszvény, aszthma, szív, vese, gyomor, 
bél- és hólyagbán tál máknál, súlyos idegvér és bőr­
bajoknál. Biztos védelem szélhüdés és elmezavar 
ellen. 12 év óta ki lett próbálva és most évente 

száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képvi­
selőjének

Dr VC r\\l Cl I egyet, orvosnak (Hemo-Uí . IXO VdCS U. pata) rend. intézete van.

Budapest, V,, Yáczi-körut IS.

Rendelés naponta 9 — 1 és 3—6-ig. Díjazott levélre 
válaszol. Betegeket intézetén kívül is kezel. Nehéz 

betegeknek legbiztosabb gyógymónja.

Ezen oesmány bún leggyorsabban és 
legbiztosabban az »Angyal« gyógyszertár­
ban, orvosi rendelvény szerint készült »Anti- 
kol« által gyógyítható, még oly esetekben is, 
ahol minden más szer hasztalan volt.

Egy adag 5 korona; duppla adag régi baj­
nál 9 koronáért, az összeg előleges beküldése 
ellen költségmentesen küldetik HUSZAR ADOLF 
»Angyal« gyógyszertárából ÚJPEST, Temp­
lom-tér 15.
Raktár Budapesten :
Török József gyógyszertára, Király-u 12. és 
Egger »Nádor« gyógytárban, Váczi-körut 17.

kxv.x x x x x x x x x X X v. v •
‘sss;//////////////////////////////ssssm.

VA' x' x-v vv ,\ :.v.x x x v vwí

Budapest,
Vili. kerület, Mária-utcza 42. szám.
vv x x X-...X.
V/;^ŐŐV,V/vV/,ő',V/'/'/VŐ'/V/VZZ/K'Zv'/SV5SH

éléskamra, pincze 
és padlás

E rox atban közlőttekért nem x'állal felelősséget, b

szerit

Felelős szerkesztő : VALTER ERNŐ.

Gabona- és terményárak
(Október 19-ig).

Termény neme 50 kgrm ára
Termény neme 50 kgrm ára

K. f. K. f. K i K f f
Árpa 5 90 ü 10 Muhar 9 00 I) SO
Búza 7 7ői 8 — Bab tarka 7 30 6 90
Rozs G 55 (i 75 Bab fehér 8 30 8 8(1
Zab fi 50 fi GO Borsó 1 1 3041 50
Tengeri 5 1.1 5 20 Lencse 11 50 12Í-
Luczerna m. 43 - 48 — Köles 13 30 13 80
Vörös lóhere 42 —46 — Köles kása 14 50 14 50
Baltaczin 14 - 1450 í 1

Magtárak,
ellenségei

a patkányok és egerek, melyek igen 
sok kart, — előbbiek az épületek rongálásával is — 
tesznek a gazdának. Ezen rablók kipusztitá- 
sara sok fáradozás után, sikerült egy teljesen 

méregmentes szert összeállítani.

1 kis adag ára 1 kor. 1 nagy adag 2 kor.

Tirádád álmák, nagyobb háztartások és községek 
részére

15 nagy dobozt 30 kor. helyett 20 kor-ér 
bérmentesen szállítok.

Huszár A. vegyilaboratorium

Budapest-Ujpest, Templom-tér 20.
Aratas előtt ajánlatos az udvarhelyiségeket e férgek­

től kitisztítani
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ll* k'>. hangszt-rgyár 
cs. kir. hadsereg és

« «' D A S‘ KST' 11. Länezhi'tlmtSal'
a magy. 
Utója.

Q)C/Q
7T
cd-Tj
CDco
Q3-
cd'

crq
N
CD-7T
5"OQ
CDZ3
CD-
GO
CT
CD>

CDZ3<T
CD

z
z
z
z

Hegedűk vonóval 3 fninltól 15 fiiig. Mesterhegediik vonó­
val 15 fiitól 300 írtig. Gordonkák vonóval 10 fiitól 150 frliV 
Nagybőgők vonóval 20 fiitól 100 forintig. Fuvolák 2 Irt lói 
100 forintig. Szárny-kürtök 14 fiitól 20 fiiig. Czimbalmok 
35 fiitól 300 forintig. Ősi magyar tárogatók szabadalmazva 
20 írttól 60 írtig. Elpusztíthatatlan, kitűnő erős hangú har­
monikák utolérhetetlen erős hanggal és tartóssággal 3, 4, 5. 
G, 8, 10 fiitól SO forintig. Templomi és más zenekarok részére

fúvó és vonó hangszerek
előnyös fizetési feltételek mellett legjutányosabb árban 

szállíttatnak.
X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X XX X \ X X

y1""11"".............. .........................11,11...................... ....................unni

[A darnói tárgysorsjáték
^jövedelme egy, Szűz Mária tiszteletére építendő plébánia temp-
- lom javara l,,g fordittatni. Ugyanezen jövedelemből egy örökös 
rszeiit mise-alapitvány is fog letéíétni a jótékony cél előmoz- 
r ditoiért. A ki tehát darnói sorsjegyet vesz. annak része lesz a
- legszebb alamizsnában és évenkint — holta után is — egy
z örökös szentmisében. Lehet-e pénzüket jobb és hasznosabb 
z célra fordítanunk ?
z E sorsjáték a fenti Ígéretekkel együtt az egyházi és 
z világi hatóság, valamint a templomépitő bizottság 
z ellenőrzése alatt áll.

I Ä húzás 1901, dcczember hó 15-ére
halasztatott.

z Főnyeremények : ezüst asztali készlet (2000 K). szobabntorzal 
_ Miok. aranyóra aranylánccal (300 K). stb. Lásd a játék 
= lcrvet. melyet az alulírott hivatal bárkinek megküld. Ugyanott 
z kaphatók sorsjegyek is.

sorsjegy ára 1 korona.
: Öt sorsjegy ajánlva és bérmentve 4 kor 35 fillér Öt 
: sorsjegynél kevesebbet nem küldhetünk, ennyit többen 
: együtt is megrendelhetnek. — Tíz sorsjegy ára ajánlva 
: és bérmentve 8 korona.

: A huzási lajstromot minden megrendelő megkapja.
: Darnó, (Mosonymegye.)

- Ä plébániahívatal.
u 11 rí úri m I ui 1111111 ui 11 m mi in I in iimimmim..................... ..

5? Meghívók belépti-jegyek, tánezrendek
A es minden előforduló nyomtatványokat 
•§ legkisebbtől a legnagyobbig izlésteljest 

és jutányos árak mellett szállít az
mértékletesen élvezve orvosság || 
Ilyen saját termésű borokat á 

ajánl kölcsönhordókban
Raksányi el 3? oly

Blazek Adolf
Budapest, IV.. Eskű-út,

Rlotild föherczegnő féle­
palota. Ajánlja dúsan felsze­
relt raktárát, úgymint; Szőllö- 
szeti, kerti és mezőgazdasági 
eszközöket, borotvakéseket, 
ollókat, evőeszközöket stb., 
továbbá mindennemű aezél- 
ávukat a legfinomabb minő­
ségben. Árjegyzék kívánatra 

bénnentve küldetik.

"s'//////////////////////,'

Anglo nyomda
Budapest,

8 Sar*c
rét. leik. Balaton-Henyében. |

Árak, 1899-iki 50, 1900-iki | Papir-
lizlitlg 55, VÖrÖS 6o, 1 890-lki S; Üzleti könyvek g’yári 

.100 kor. hektónként. |

és Írószer raktár I

raktára.
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Ä rendkívül érdekes tartalommal a jövő héten ji 

t. előfizetőink a lap árával együtt küldhetik

yj* -ri5’ m-:

meg. összeget
1

Ára 60 fillér mely

20 darab rendelésénél, bérmentes küldéssel. 50 fillérbe kerül darabja.

Ä kiadóhivatal.
D^érjük a t. előfizetőinket a naptár terjesztesere.
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Gazdák, zsákokat
és ponyvákat 

igen olcsón vásárolhatnak
Fischer-féle

zsák és pony vagyárban Budapesten, 

N agy korona-utcza 18

Készpénz-kölcsön
birtokokra és házakra,

a valódi becsérték háromnegyed részéig, I] helyre is. 20—bei 
e\ i törlesztésre. ‘ Birtokos felmondhat barmikor, penzin 
tezet nem. Lebonyolítás 14 nap alatt. Konvertálás bélyeg­
es illetekmentes.> Semmi elöleges költség. Beküldendő 
csakis telekkönyvi kivonat, valamint kataszteri birtokiv- 

másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet,
0 Budapest, VI.", Váczi-körut 39.
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Minden 
háziasszony 

es anya
v.-'.tX

üdvözölhető, aki az egészség, 

takarékosság és jóízre való 

tekint tből a Kathreiner-féle 

Kneipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti cső- 

magokban valódi) használja.

Nyom. Anglo-nyoimla Budapest. Baross-utcza 47.
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